

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7850 ALICANTE Miércoles 23 de Mayo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	20.0
Mínima durante la noche	14.0
Humedad relativa	77
Cantidad de lluvia	58

(FRANQUEO CONCERTADO)  
**SUSCRIPCIONES**  
Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre. . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

LA CRISIS DEL PARTIDO RADICAL

## Los republicanos, con la República

Por BRAULIO SOLSONA

La exteriorización de las discrepancias existentes desde hace tiempo entre Martínez Barrios y su jefe político, me parece una anécdota de escasa importancia. Se le da al suceso más importancia de la que realmente tiene. Por encima y por debajo de la actitud del político sevillano hay algo más grave para el medio en que este rebulido se ha producido. Existe en el partido radical una crisis de fondo, de la que el caso de Martínez Barrios no es sino una expresión sintomática. En realidad no es el discreto ex-jefe del Gobierno quien discrepa en este caso. Como no están en discrepancia muchos otros radicales antiguos. Es el partido radical el que discrepa, el que ha rectificado sus posiciones, el que se ha lanzado por otros caminos que aquellos por los que siempre fué, el que ha establecido contactos con fuerzas políticas que le son naturalmente antagónicas. Esto es lo que en realidad tiene importancia. Una discrepancia personal no tendría nada de particular. Ni siquiera valdría la pena registrar una escisión basada en un problema táctico ni en una visión especial de determinado problema por parte de un sector del mismo partido. Lo grave es que un partido en cierto modo histórico, de raigambre liberal y democrática, de espíritu laico y obrerista, de significación revolucionaria, a continuación de contribuir con los demás partidos republicanos y con el socialista a traer el régimen republicano, y de colaborar en la obra del Gobierno Provisional de la República, pasa a ocupar el Poder estableciendo contacto con los elementos reaccionarios y pactando más o menos encubiertamente con republicanos de ocasión y con enemigos de la República, para rectificar no sólo la obra de las Cortes Constituyentes—que, como decimos fué también obra suya—sino lo que es peor, el espíritu y la esencia del régimen republicano.

No me agrada entrar en casa ajena y si entro a comentar el pleito radical es por dos razones de peso. Primera, que el pleito ha tenido repercusiones sensibles en la política general. Segunda, que yo—como muchos otros republicanos y no pocos socialistas—he formado en mis años juveniles en el partido radical y en él he convivido con buenos republicanos, para los cuales guardo un merecido respeto y que a estas horas deben estar torturados por amargos problemas de conciencia. Y me da autoridad para intervenir en este asunto, que este respeto de que hablo no es en mí una hipótesis, sino una realidad evidenciada en la consideración—generosamente reconocida—que he tratado, en los cargos que el Gobierno de la República me ha discernido, a los elementos radicales una vez que cometieron el error de apartarse de la órbita de la conjunción republicana socialista. Si esta consideración no ha sido devuelta—aprovechemos la ocasión para lamentarnos de ello—, a quienes procedimos con equanimidad nos enaltece la convicción de no haber hostilizado desde el Poder a ningún republicano, y nos basta en este momento con pregonar nuestra conducta para la debida comparación. El hecho de aludir a esta conducta obedece al deseo de que no se vea en nosotros unos debedores sistemáticos de una fuerza republicana considerable, que se ha aventurado por caminos equivocados, pero en la que forman auténticos que más pronto o más tarde recobrarán su posición firme, librándose de las dos plagas terribles que han triturado su organización. De un lado, los advenedizos, los que instaurada la República cayeron en el partido radical sin estar animados de un sentimiento republicano y que con el tiempo han influido en él haciéndole adoptar actitudes contrarias a su historia y a su significación. De otro, los elementos que en el partido radical consideran que el Poder no es un ejercicio honesto sino un disfrute egotístico,—como se dice ahora—de funesta tradición en ciertos municipios.

Como no ha reaccionado la masa del partido radical contra estos dos elementos disolventes? Para contestar a esta pregunta, hay que conocer a fondo la psicología del partido. De tipo puramente personal, en el que más aún que las ideas representan afectos y admiraciones que se polarizan con verdadero fanatismo

en torno a la figura del jefe, en unos términos tan apasionados que excluyen la discusión, la crítica y el juego doctrinal. Si pudiera establecerse una estadística, se vería que el porcentaje de verdaderos radicales está en aquel partido en exigua minoría junto a una abrumadora mayoría de «lerrouxistas». Y los «lerrouxistas», lo son en tal grado de fanatismo, que o no llegan a sentir problemas ideológicos y de conciencia, y si se les plantean acaban por anularlos llevados por su idolatría. Estoy seguro de que muchos de ellos, disconformes con las orientaciones que sigue actualmente su partido, no se atreverían a manifestar su discrepancia mientras aliente el caudillo. Sin embargo hay tal falta de sentido común en las esferas directoras del partido radical, que acabará incluso por vencerse este sentimiento de idolatría. Y ahora es Martínez Barrios, y mañana serán otros sectores igualmente contrarios. Y llegará, fatalmente, la disolución. El partido radical subió al Poder con el ánimo de pacificar los espíritus, según frase de su jefe. Pero ¿qué ánimos eran los que se trataba de pacificar? No nos engañemos. Se quería pacificar los ánimos de los enemigos de la República, naturalmente hostilizados con el advenimiento del nuevo régimen que les apartó de sus posiciones de privilegio. Y para pacificar estos espíritus, el partido radical no tuvo el menor inconveniente en ponerse francamente en frente de los republicanos con los que había colaborado en la instauración de la República. Si el partido radical se hubiera limitado a desarrollar una política republicana desde el Poder, nada habría que objetar. Pero es que no solamente ha desplazado a los representantes del espíritu revolucionario, sino que ha hecho una obra de restauración de la podredumbre que se barrió el 14 de abril de 1931. Ahí está Calvo Sotelo, ahí está Melquíades Álvarez, ahí está Alba, ahí está la libertad de Sanjurjo que se alzó contra la República el 10 de agosto, ahí está March, ahí está Cambó, ahí está la persecución contra los socialistas, ahí está la resurrección del catolicismo, ahí está contenida la obra laica de la República y establecido el pacto con Roma, ahí está la vuelta a los jornales de hambre de Andalucía, Castilla y Extremadura, ahí están los mandos de la República en manos de los mismos hombres que mandaron durante la monarquía y, lo que es aún peor, durante la dictadura; ahí está la franquicia administrativa, ahí está el contacto turbio con el capitalismo... Ahí está, en una palabra, todo lo que se fué, menos el Borbón, por ahora, que acaso no tarde en alentar esperanzas de volver, si sigue la «pacificación».

Y ante esto, que es una realidad incontestable, que crea un grave peligro para el régimen, serenamente, sin insultos, sin anatemas, sin irracundia, se impone hacer una excitación a todos los hombres de verdadero sentido republicano para que pongan su republicanismo por encima de todo, sacrificando a los ideales efectos e idolatrías, reconociendo lealmente errores, rectificando odios injustificados, para ir todos juntos a la reconquista de la República. Ni restaurar el espíritu de la monarquía, ni eufóricos que crean que el Poder es granjería, ni fanáticos que no sean capaces de pensar por cuenta propia, tienen nada que hacer con nosotros. Bien está donde estaban y nos parece magnífico que se hayan aglomerado, para que los entierre juntos. La anécdota de Martínez Barrios, insistimos, no puede tener otra significación que la que le presta ser un síntoma de la descomposición de una fuerza política que agoniza. No entremos en ella con la insana satisfacción de ver cómo el adversario, que ha sido injusto con nosotros, se derrumba y fracasa y se hunde. No nos alegra el dolor ajeno. Es hora de responsabilidad y de alteza de miras. Es hora de elevar los espíritus. Hay que salvar la República. Y aún es tiempo. Que midan la responsabilidad que contraen los que no sepan alzarse en esta hora a la altura de las circunstancias. No nos importa que los republicanos estén en éste o en el otro grupo. Lo que queremos es que estén con la República.

BRAULIO SOLSONA

Gestos y muecas de Madrid

## El coro de repatriados ensaya...

Todos los monárquicos de Madrid se reunieron el domingo en un homenaje gastronómico a los repatriados de París. En ochocientos cifra los comensales un periódico alfonsino. No faltó ninguno, salvo Romanones, que es un monárquico que no quiere tratos con sus correligionarios, y salvo los eclesíasticos, que, sin duda, recibieron órdenes de abstenerse. El banquete, según las convocatorias publicadas en la prensa, carecía de toda significación política, pero lo cierto es que fué una especie de glorificación de los sublevados de agosto, con el general Barrera a la cabeza, que estuvo presente, como todas las figuras castrenses que durante veinte años, convirtieron o intentaron convertir a España en un país balcánico. Quizá no hubiese otra ausencia que la de Martínez Anido, por que es hombre que no gusta de hacerse visible más que cuando ocupa el poder. Ochocientos les parece a los monárquicos, a juzgar por la satisfacción de sus periódicos, un número exorbi-

tante. Es que lo comparan con el que sumaban en los dos primeros años de la República. Los que, de entre ellos, se quedaron en España redujeron o no su actividad a publicar una revista, «Acción Española», que nunca, ni siquiera ahora, se tituló monárquica. Defendió, en tono puramente doctrinario, un tradicionalismo nacionalista al estilo del que fundó en Portugal un filósofo que se apellidaba Sardina. Al traducirlo al castellano, Sardina se transformó en Menéndez Pelayo, glosado al alimón por la pluma oquedad de Ramiro de Maeztu y por Pedro Sainz Rodríguez, este epíteto político combatiendo a la dictadura y acabó siendo cómplice y beneficiario de ella. El 10 de agosto, cuando la policía clausuró el local de «Acción Española», sus miembros clamaron contra la supuesta injusticia. Ellos eran unos intelectuales, que no se metían en política. La revista reapareció, siempre camuflada de doctrinal, pero, poco a po-

co, iba sacando los pies del plato. En sus columnas se ha publicado a trozos casi toda la pedantesca disertación que Calvo Sotelo elaboró día a día, en su destierro, y que Indalecio Prieto redujo a polvo maloliente en media hora. El banquete del domingo, organizado por «Acción Española» ha descubierto inequívocamente lo que se oculta detrás de la filosofía huera y de los versitos chirles de la revista: los charrascos de los generales facciosos perdonados, en nombre de la República, por Lerroux y su patulea; el desprecio de los ex grandes de España, que todavía no han recobrado sus latifundios; pero que esperan recobrarlos si Samper y Cid continúan en el Gobierno, y la contumacia de los primorveristas de pascano, que aun confían en ser otra vez secretarios de despacho, embajadores y delegados del Monopolio de Petróleos... Isaac ABEYTUA (Prohibida la reproducción.)

Palabras de despedida

## Al gobernador que "La festa del poble" ha dimitido

Se ha marchado el señor Chacón de la Mata. Hemos de dejar consignado, al marcharse, que su gestión deja un desagradable recuerdo. Que nada sobre su responsabilidad de gobernar el trágico suceso de Crevillente, que puso dolor en un pueblo entero. Queda también sobre su responsabilidad de republicano la persecución de Ayuntamientos que no tuvieron otro mal que el de ser auténticamente republicanos, haber sido elegidos por el pueblo y contribuir decisivamente a la proclamación de la República. Se dedicó a poco de tomar posesión a desrepúblicar a la provincia y ciertamente que lo estaba consiguiendo. Todos los antiguos caciques que se ven ahora en puestos de representación y de autoridad lo deben a la gestión del señor Chacón de la Mata.

Quiso unir a los republicanos, y dejó al marcharse roto en tres fracciones al partido radical; dejó a los republicanos de izquierda enojados por su gestión parcialista y destructora de la obra republicana; dejó al pueblo republicano indignado por toda una política de perseguimiento que culminó en el apaleamiento de los ciudadanos que quisieron celebrar una manifestación autorizada y después suspendida. Pedimos al comentar este hecho que dimitiera el señor Chacón de la Mata, y hoy hemos de significar nuestra satisfacción por que haya presentado la dimisión.

Y nos duele tenerlo que decir así, sinceramente nos duele porque quisieramos no escribir sino elogios para las autoridades republicanas; porque quisieramos que las autoridades republicanas haciendo honor a su ideal y a la pureza de las doctrinas defendidas por el Régimen, sino dieran ocasión a que se escribiera de ellas elogios y alabanzas. Pero obliga la justicia a hablar así, porque así es justo que se hable de quien olvidó en todo momento su republicanismo, reintegrando con todos sus defectos y con todos sus males, al Gobierno Civil, la traza que siguieron los gobernadores de la monarquía.

Lea Vd. El Luchador

## El astrólogo Tomás Menés, habla para los lectores de EL LUCHADOR del porvenir político inmediato

Está en Alicante, transitoriamente, el astrólogo Tomás Menés, que en reciente conversación publicada en un semanario madrileño, predijo sucesos que han tenido cumplimiento exacto. Hemos querido hablar con el astrólogo y aun amigo nuestro, se ha acercado al vidente en demanda de unas manifestaciones concretas respecto al inmediato porvenir político de España.

Menés ha complacido a nuestro amigo y le ha hecho interesantísimas predicciones, de un sensacional interés y que alcanzan hasta la entrada del año venidero. Además habla un poco de política internacional y hace declaraciones sensacionales. Mañana publicará EL LUCHADOR esta conversación que ha de producir verdadera sensación en los lectores.

TRAZOS

## La fiesta de las hogueras de Alicante

La fiesta de las hogueras de Alicante, una digamos así, fisonomía, que va captando la atención de España entera. Las figuras de mas relieve del dinamismo español vibran con el entusiasmo nuestro. Es, como si se dijera, que las ondas del éxito de aquí llegan a otras sensibilidades y les infunden afanes y deseos de gozar de esta belleza. Conozco que una Comisión fogueril, la de la Plaza de la República, ha nombrado foguero en honor al popular maestro Alonso, compositor, vencedor en los aires populares, esos sonos que se apoderan rápidamente de la atención pública.

El maestro Alonso, conocedor ya de lo que es la fiesta de Alicante, antonostáticamente la fiesta de Alicante, ha escrito un pasodoble dedicado a ella, que se titula «La festa del poble», que estrenará la banda de música Nueva Iris, que amenaza todos los años, la hoguera de la plaza del Ayuntamiento.

Bien: nos vamos anotando así, año tras año, éxitos y satisfacciones. La festa del poble, es, además de un pasodoble, de una atención a las hogueras, un acto de cultura.

## Salgamo: al paso de una falsedad

Ya un colega local, significativamente católico, al comentar el acto celebrado el domingo en el Teatro Monumental, organizado por Izquierda Republicana y en el que pronunció una notabilísima conferencia política don Manuel Azaña, dijo que para llenar el local hubo necesidad de abrir las puertas del teatro y permitir la entrada al público, gratuitamente. Esta misma especie corre por los periódicos católicos, y la recojen los de Murcia y los de Valencia, a los que conviene que se divulgue.

Es falso, completa y absolutamente falso. Y como no vamos a discutir y a enzarzarnos en una polémica que no interesaría a nadie, contestaremos a esta falsedad, publicando la liquidación de lo recaudado por las invitaciones, y que demostrará dada la capacidad del teatro que no hubiera podido entrar nadie gratis puesto que la localidad estaba vendida, antes de comenzar el acto.

ras, una digamos así, fisonomía, que va captando la atención de España entera. Las figuras de mas relieve del dinamismo español vibran con el entusiasmo nuestro. Es, como si se dijera, que las ondas del éxito de aquí llegan a otras sensibilidades y les infunden afanes y deseos de gozar de esta belleza. Conozco que una Comisión fogueril, la de la Plaza de la República, ha nombrado foguero en honor al popular maestro Alonso, compositor, vencedor en los aires populares, esos sonos que se apoderan rápidamente de la atención pública.

El maestro Alonso ha escrito un pasodoble, de sabor morisco, porque tiene referencias de los éxitos de la banda de música alcyona interpretando obras de esta orientación. Muy bien, y sigamos por ese camino. Todo lo que mas brilla en el arte y en la política y en las ciencias, todo lo que da fisonomía a España, se incorpora a nuestra fiesta, porque ella, el color que hemos sabido darle, de sombra y atrape a propios y extraños.

La fiesta de las hogueras se ha añadido, se ha fortalecido, y es tanto ya como el color de nuestro cielo, como el fuego de este sol, como la diaphanidad del mar nuestro.

Dos símbolos, ya para siempre, en Alicante: su clima su sol y su fiesta. La festa del poble; tiene razón el maestro Alonso al titular así la página musical que dedica a las hogueras. Lo que hizo el pueblo, lo que él amapara, no muere, porque le ha dado lo mas íntimo de su esencia.

Estos éxitos son bastantes a disipar esas cosas feas que ocurren, porque la valentía de los hombres ciega a tal extremo que...

Las hogueras, son salud que inundan las almas. El maestro Alonso es otro de los captados por el color rojo de nuestra noche mas esplendente: la de San Juan.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

## Las oposiciones del Hospital

LOS MEDICOS TRIUNFANTES  
Tras laboriosos y brillantes ejercicios, que han durado tres meses, ayer terminaron las oposiciones a médicos del Hospital provincial de Alicante, habiendo quedado clasificados por este orden:

Don Carlos Carbonell Mora, don José Sánchez San Juan, don Enrique Sánchez Bordallo, don Isidro Planellas, don Eduardo Campos de España, y don José Clavero Margal. El fallo del tribunal ha sido acogido con máxima complacencia.

## Rotary Club de Alicante

El pasado lunes día 21 bajo la presidencia de don José Torres y con asistencia de distintas personalidades entre las que se contaban a don Antonio Royo Vilanova, Presidente del Club Rotary de Valladolid, don José Guardiola Ortiz, don Aniceto Mascareño del Club de Madrid, don Francisco Moller del de Barcelona, de otros dos invitados y de diecinueve rotarios alicantinos, celebró Rotary Club de Alicante la tercer reunión correspondiente al mes de Mayo. Luego de ser aprobada el acta de la sesión anterior y de dar cuenta la Presidencia de los asuntos de trámite hizo uso de la palabra don Antonio Royo Vilanova quien dió una amonísima charla por la que fué muy aplaudido y felicitado.

## Unión Republicana Femenina CONFERENCIA

EL PROXIMO DOMINGO, EN EL TEATRO NUEVO Y SOBRE EL TEMA «EL DECORO DE LA POLITICA», DISERTARA

## Victoria Kent

Firmas de EL LUCHADOR

El mayor aventurero de nuestro tiempo

## Ha llegado el judío errante

Por ARTURO PERUCHO

Trebitsch Lincoln ha sido defendido en Liverpool! Esta noticia, dada escuetamente por los diarios en un telegrama fechado en Londres el día 7, no habrá evocado nada a la mayor parte de los lectores. Y sin embargo, se refiere a uno de los hombres más prodigiosos de nuestro siglo. Tan prodigioso que no puede resistir a la tentación de narrar, aunque brevemente, esta gran novela de extraordinarias aventuras que es su fecunda vida.

La Agencia que ha transmitido el telegrama que inspira estas cuartillas, no sabe nada de Trebitsch-Lincoln. Sólo está enterada de que fué diputado inglés y de que, desde hace años, es monje budista. ¡Qué poco valora la estrella inacabable de episodios fantásticos que ha dejado este aventurero inquieto por dondequiera que ha pasado!

Trebitsch no es inglés. Nació el año 1879 en Park, pequeña aldea bañada por el Danubio, de padres humildes y piadosos. Estudió en Presburgo; pero pronto dejó la Universidad por el teatro, y se hizo actor. Viajó mucho por el extranjero; recorrió Italia y Francia, y dió finalmente sobre Londres, donde puede decirse que comienza la serie de sus grandes aventuras. Al poco tiempo de llegar se convirtió al dogma de una insignificante secta judía y se hizo periodista.

Poco después se convirtió al protestantismo y se dedicó a propagar con ardor su nueva fé, lo que le llevó al Canadá para hacer prosélitos.

En 1902, una nueva conversión: ingresó en la Iglesia anglicana y logró una modesta parroquia en el condado de Kent. Con el dinero heredado a la muerte de su padre se trasladó a un pequeño pueblo de Londres lleno de ambiciones y dispuesto a trocar su oscuro papel para actuar en «vedettes», aspiración fundamental de toda su vida. Y como no hay camino que más directamente conduzca a la popularidad que la política, este judío osado y sin escrúpulos se lanzó a la conquista del Parlamento y logró, al cabo de siete años, ser elegido diputado por el departamento de Darlington.

Este triunfo, lejos de saciar sus ambiciones, las aumentó. Con clara visión de la realidad presintió que el petróleo era el combustible del porvenir; tomó posiciones; especuló en Bolsa... Pero otros se le anticiparon y los negocios de Baku y de Rumania no le enriquecieron a él.

Sin embargo, la providencia le ayudo. Ha llegado agosto de 1914 y le proporciona lo que más puede apetececer a un aventurero: una guerra. El espionaje es una actividad peligrosa pero prometedora de fabulosas ganancias (Trebitsch consigue colocarse en el «war-office» y juega desde el primer momento con dos cartas. Traiciona a Inglaterra y las autoridades descubren su traición. Antes de que lo tratan como en tiempos de guerra se trata a los espías, huye precipitadamente a los Estados Unidos.

Abrega en su pecho un odio terrible hacia su segunda patria y para vengarse emprende en la prensa una violenta campaña antibritánica. La popularidad que sus escritos le proporcionan sirve para que la policía americana recuerde una de las estadísticas cometidas años atrás con ocasión de un negocio petrolífero, y va a la cárcel. Se escapa, es detenido de nuevo y, finalmente, entregado a las autoridades inglesas que lo condenan a tres años de reclusión. Esta sentencia aparece calificada en las memorias de Trebitsch como el más abominable error judicial de este siglo. Al reconocer su libertad odiaba a Inglaterra más que antes y vivió desde entonces con la obsesión de la venganza clavada en el corazón como un puñal. Hasta que, consiguió vengarse. Por absurdo que parezca, él, un hombre sólo, venció a Inglaterra. Fué en Afganistán, en tiempos de Amuliah. Mandaba las tropas británicas

el coronel Lawrence, glorioso vencedor de los turcos en los desiertos de Arabia, durante la guerra grande. Pues a pesar de la gran inteligencia, levantando a los afganes contra él. Claro que el judío húngaro tenía ya experiencia bélica, gracias a otra de sus portentosas aventuras. Durante la revolución alemana, reclutado por Inglaterra, se puso en contacto con los monárquicos, fué consejero del famoso coronel kaiserista Bauer, y se permitió el lujo de ofrecer al Kronprinz la corona del Imperio. Fué el quien escribió el manifiesto de Kapp y el más activo colaborador en el golpe de Estado que intentó hundir la República, cuando Hitler no soñaba todavía con erigirse en dictador de Alemania.

Algún tiempo más tarde reapareció en Munich al frente de una conspiración; actuó en Budapest de acuerdo con los reaccionarios magyares; e intervino en la falsificación de billetes rusos, uno de los «affaires» más escandalosos de aquella época. Por fin, lo denunció un ruso blanco, que conocía todos sus antecedentes, y tuvo que huir—una vez más—para salvar la vida.

Entonces intentó vender a Francia y Checoslovaquia los «secretos» plutocráticos que poseía, pero los documentos eran falsificados, y hubo de pasar siete meses en la cárcel para pagar su «selo».

Dispuesto a no ser víctima de nuevos errores judíos, cargó con sus maletas y tomó rumbo a China. Allí había revolución y Trebitsch tiene siempre esperanza en «las ganancias que ofrece el río revuelto».

Su plan era diabólico: organizar militarmente a China para que pueda oponerse con más eficacia al imperialismo británico. Se relaciona con Wu-Pei-Fu y lleva consigo al coronel Bauer. Después lo piensa mejor, y se pone al servicio del Presidente del Consejo y contra los revolucionarios. Esta jugarreta le valió ser nombrado mandarín... En 1925, cansado de honores y riquezas, siente su ánimo ganizado por otra crisis de conciencia, se hace monje budista y toma el nombre de Chao-Kung.

Hace algunos meses se presentó en Londres y fué expulsado. Refugiado, al parecer, en el Canadá. ¿Qué pretende ahora al aparecer nuevamente en Inglaterra?

Desde luego, nada bueno para los ingleses. El espionaje se ha reanudado en los últimos años; la guerra se aproxima; y lo único que no ha variado en el corazón de este hombre diabólico es su odio al Imperio británico.

Han hecho bien en no dejarse enterrar. Los ingleses tampoco han olvidado que Trebitsch-Lincoln se llama a sí mismo «el Callostró del siglo XX».

Arturo PERUCHO

(Prohibida la reproducción.)

EL CINE Y LA SALUD

## Propaganda sanitaria

Durante estos días se proyectarán en los diferentes «cines» de la capital numerosas películas de divulgación y propaganda sanitaria, con objeto de influir en la cultura y en las costumbres del pueblo. La Inspección Provincial de Sanidad, directora de esta campaña, nos ruega hagamos público estas exhibiciones de propaganda, entre las que figura, la de mañana, en el Monumental Salón Moderno, integrada por películas de «Instrucción higiénica», especialmente dedicadas a los niños. Elogios y apoyo merecen esta obra en favor del mejoramiento de la salud y de la raza.



# EL LUCHADOR en Alcoy DEPORTIVAS

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y Administración calle García Hernández, 66, entlo.)

## Municipales

### REUNION DEL AYUNTAMIENTO

Esta tarde a las 7,30, se reunirá el Ayuntamiento por 1.ª convocatoria, con el fin de tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Acta de la anterior fecha 18 actual.
- 2.º Multas impuestas y pagadas durante la semana.
- 3.º Instancia de don Juan Barrera Ciscar.
- 4.º Informes de la Comisión de Policía Urbana.
- 5.º Cuentas trimestrales.
- 6.º Acuerdos de la Comisión de Ensanche.
- 7.º Ruegos, preguntas, etc.

### DENUNCIA

Ha presentado a la Alcaldía doña María Abad Vilaplana denuncia contra los propietarios de las casas número 34 de la calle la Barbacana y 43 de la del doctor Jaime Vera por verter estas las aguas pluviales sobre el tejado de la casa de su propiedad número 2 de la calle de San Roque.

### GESTOR

Ayer se comunicó a don Juan Pérez Monllor el acuerdo del Ayuntamiento nombrándole gestor para la cobranza del arbitrio de Pesas y balanzas al por mayor y menor.

### QUIOSCO

Ha solicitado autorización para instalar un Quiosco de refrescos en la Avenida de Canalejas, durante la temporada de verano don Juan Barrera Ciscar.

### MILITARES

El Centro de movilización y reclutamiento de Murcia ha remitido a la Alcaldía la licencia para su entrega al mozo Vicente Ripoll Mora.

### ROTULO

La Alcaldía ha oficiado a don Emilio Rodríguez, autorizándole para colocar la pizarra y el rótulo del diario EL LUCHADOR en la fachada de la casa número 66 de la calle de García Hernández.

## El atraco del sábado

### EL JUZGADO SIGUE ACTUANDO

Se ha dictado proceso y prisión preventiva por intento de atraco y homicidio en la persona de Rafael Payá contra los detenidos Juan Bou Nadal (a) Groc, Andrés Navarro y Antonio Bostón.

Desde las 3 de la tarde hasta las 10 de la noche estuvo el señor Juez don Antonio Villegas Gollifa, con el Secretario don Manuel Gómez de Pareda y el que lo es habilitado don Miguel Gosálbez, con los oficiales del Juzgado, ocupados en el interrogatorio de los detenidos. Comparcieron varios testigos y se han celebrado careos entre los autores.

El Secreto del sumario no permite darnos a conocer el resultado de las declaraciones, pero al parecer se con fia fundadamente en el buen resultado de las investigaciones ya que el Juzgado, está concretando la participación que cada uno tuvo en el hecho.

Los periodistas que esperábamos en los pasillos hasta la terminación tuvimos que valernos de los más insignificantes detalles para realizar esta información.

El primero que prestó declaración fue Juan Bou; duró largo rato el interrogatorio y a la salida pudimos observar en el preso gran excitación y los ojos llorosos; en los comentarios de las impresiones recibidas se estimó que éste y el Antonio Bostón no llevaban la intención de matar al desventurado Payá, aunque sí se desprenden de que el atraco estuvo premeditado. El último en prestar declaración fue el Andrés Navarro, a quien interrogaron durante más de una hora y a la salida se le notó un gran decaimiento de ánimo, lo que nos hace presumir que el autor del disparo, máximo recordando que se le ocuparon efectos comprometedores—una capsula del mismo calibre que la de la herida—y por los antecedentes; complicada en otros hechos y reclamado por otros Juzgados.

## Inauguración de un puente en Benimarfull

No habiendo podido celebrarse el pasado domingo en el vecino pueblo de Benimarfull el acto del descubrimiento de las placas que dan el nombre de un puente de aquella población el ex-ministro de Justicia nuestro querido paisano don Juan Botella Asensi, este se celebrará el próximo domingo día 27.

También tendrá lugar a las 6 de la tarde un acto político en el que tomarán parte los concejales del Ayuntamiento alcoyano y periodistas don Juan Gisbert Botella y don José Mira Pérez, este último abogado y ex-gobernador de Almería y el señor Botella Asensi.

El acto, será presidido por el abogado valenciano don Salvador Andrés Blasco.

De Alcoy y pueblos cercanos se desplazarán a Benimarfull numerosos correligionarios ansiosos de oír una vez mas al estimado paisano don Juan Botella Asensi.

Con el fin de informar de los actos que se celebren desplazaremos a Benimarfull uno de nuestros redactores para que facilite a nuestros lectores una amplia y detallada reseña.

## Jurado mixto

En el Jurado Mixto del arte de construcción de esta Ciudad ha tenido lugar la primera comparecencia en el juicio que tiene entablado el obrero Francisco Tomás contra el patrono Santiago García Garcia. No se pudo celebrar dicho juicio, el que quedó señalado para el día 25 de los próximos, por haber solicitado una de las partes que se citara de oficio a dos testigos.

## Casa de Socorro

Fueron asistidos en este Centro benéfico, durante el día de ayer, Matías Campos Lorenzo de 29 años de una picadura de insecto en el antebrazo derecho.

Enrique Peidró González de 23 años de contusión en la región costal derecha.

José María Pastor Vidal de 18 años a quien se le extrajo un cuerpo extraño del dedo índice derecho.

Francisco Ferrándiz Castelló de 13 años de una herida contusa en la rodilla derecha.

Guardia para hoy. — Médico: don José Martínez.

Practicante: don Ramón Brotons.

## Enfermo que mejora

Desde hace algunos días se encuentran guardando cama el Secretario del Ayuntamiento, don Fernando Balmaseda Mediamarca.

Según nos informamos ayer, el señor Balmaseda se encuentra mejorado de la dolencia que le retiene en cama, noticia ésta que nos congratula. Durante la enfermedad del señor Balmaseda, se ha encargado de la Secretaría el oficial mayor don Rafael Gosálbez Barceló.

## Cines y Teatros

PRINCIPAL: Cine. Programa bom ba, «Noches en ventos» y «Secuestro». CALDERON: Debut de la Compañía, «El divino impaciente».

Habiendo sido numeroso el público que ha quedado sin poder admirar la Compañía de Jaime Planas y sus discos vivientes debido a los días de Pasetta, la Empresa queriendo complacer, una vez más, a los alcoyanos, ha contratado para los días 30 y 31 del corriente a este gran espectáculo CINEMA ALCOYANO: Dentro de algunos días inauguración de la temporada de cine de verano.

Anoche de 6 a 9 se vio este local concurridísimo con motivo de la sesión de baile.

El público alcoyano, muy particular el elemento joven, ha visto con agrado la inauguración de este local en sesiones de baile; suponemos que cuando se filmen películas también se verá concurrido.

## DEPORTIVAS

### FUTBOL

#### F. C. D. O. Sur-Levante

Anoche en su local social provisional reunió el Comité técnico-deportivo con los representantes de los Clubes adheridos.

En dicha reunión imperó el entusiasmo por el próximo Torneo de selección que esta Federación organizará en fecha muy próxima.

Se terminó de discutir el Reglamento de competiciones y se repartieron las cartulinas, para el «fechaje» de jugadores.

En fecha oportuna, daremos a conocer el calendario, por que se ha regir dicho Torneo.

Por dimisión voluntaria del Presidente del Comité, Jerónimo Pérez, se nombró para sustituirle al entusiasta deportista, Agustín Martínez, y así mismo acordóse entrara a formar parte de dicho Comité, como vocal, nuestro dilecto amigo y buen aficionado, Alfredo Pérez Saez.

También se tuvo el acierto de nombrar para el cargo de Secretario, al veterano «Sportman» y particular amigo, Andrés Sofio.

#### De regreso de la «tournée» del Hércules por tierras catalanas

De magnífica se puede tildar, la actuación de nuestro Hércules, en terrenos de la Generalidad, pues sin géneros de duda, ha sabido colocar bien alto el pabellón deportivo de nuestra tierra.

En Las Cortes, dos derrotas por la mínima diferencia (pues en el segundo partido les fué anulado un goal) ante el temible «Barsa», que en nuestro terreno el año anterior nos infligió una dura lección. En el fatídico campo de «La Creu Alta» y frente al Campeón de Cataluña, otra derrota, también mínima, pero que a juzgar por las versiones recogidas de la prensa catalana debió ser victoria para nuestros locales. Y finalmente en Girona, campo pequeño, donde han su cumbido, equipos de valía como Barcelona, Español, Sabadell, etc., etcetera han logrado una bella victoria, perdiendo en el segundo match por 1 a cero.

Plácemes merecen de la afición local, los bravos equipiers y no dudamos que su próxima salida al césped del Estadio, será premiada con una gran ovación como recompensa a la labor realizada.

Bien venidos a nuestra capital y que lo efectuado les sirva de reacción para el futuro.

De la última Asamblea de football La Federación cántabra ha rectificado las declaraciones hechas por la Federación catalana en las que se aseguraba que la Federación cántabra tomaría parte en el pacto de exclusión.

Asimismo dicha Federación hace constar que ella no contribuirá a ningún clima y por lo tanto sigue por completo afín a la tala organización.

#### Nueva Junta Directiva

En la última Asamblea que ha celebrado la «Peña Akra-Leuka» fué elegida la siguiente Junta Directiva:

- Presidente, Alfonso de Miguel y Balanzat.
- Vicepresidente, Manuel García.
- Secretario, Ramón González León.
- Vicesecretario, Antonio Delgado.
- Tesorero, Juan Luna.
- Contador, José García.
- Vocales: Juan Catalá, Ramón Lledó, Ramón Pastor y Vicente Asensi.

#### BOXEO

#### El título europeo de los plumas

El boxeador Holtzer que ha vencido recientemente a Aüder, el designado por I. B. U. para disputar el título a Gironés, alegando su triunfo sobre el francés ha cursado una solicitud a la I. B. U., solicitando reemplazarle.

Schmelling quiere ser campeón del Mundo

En unas declaraciones de Max Schmelling a un periodista luego de su regreso de España ha manifestado que después de su victoria sobre Paulino—victoria moral—piensa reanudar sus entrenamientos para disputar y ganar el título que hoy ostenta Primo Carnera.

#### Los modestos

El domingo día 20 se jugó un partido, en el campo del Imperial, entre los equipos Hispania F. C. y Olímpic, siendo el resultado de 6 a 1 a favor del Hispania.

Este resultado fué debido a la buena actuación del defensa Bonmati y también por las bonitas combinaciones entre Benito, Gallego y Gomis que con remates de Benito resultó el elevado tanteo.

El Olímpic jugó bien, distinguiéndose entre ellos Giménez, Olms y Mollá.

Los equipos se alinearon: Hispania F. C. — Peque; Garrigós, Bonmati; Asensi, Ródenas, Gallego; Gomis, Sebastián, Benito, Balaguer y Portel.

Olímpic. — Antónito; Miralles, Manolo; Pérez, Giménez; Serrano; Olms, Mollá, Vicente, Tarrero y Galilana.

#### MAQUINA «ROYAL»

Con tabulador decimal

## LA OPTICA INTERNACIONAL. - Castaños, 44

(JUNTO AL CINE «ESPAÑA»)

Todos los trabajos se ejecutan con perfección. De nada sirve un gaf, aunque esté bien contrado, si los cristales están descentrados. Si al leer largo rato le duele la cabeza o se fatigan sus ojos, déjense examinar sus gafas sin ningún compromiso. Gafas completas para vista cansada, desde Plas. 4 Importación directa de las principales Fábricas de Europa.

## ALUMNOS LIBRES

DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA

a quienes interese la aprobación oficial de las

### PRACTICAS DE EDUCACION FISICA

(Tercer curso plan de 1903—vigente— y los matriculados por asignaturas de 1.º y 2.º cursos, plan de 1922)

DIREGISE AL PROFESOR Y MEDICO TITULADO DE EDUCACION FISICA, en el Gimnasio del «CLUB ATHLETICO MONTEMAR», calle Manuel Antón, 22, de 5 tarde a 9 noche, ALICANTE.

## «Las dos muñecas»

Acaba de ponerse a la venta en las librerías, en minúsculo folleto limpiamente editado, el monólogo escrito en romance original de la distinguida escritora alicantina señorita Emerinda Ferrari.

Monólogo para niñas, lo sustitula su autora y esto es en realidad, por que en realidad se ha escrito para cumplir un fin pedagógico, el de ir inculcando en las niñas sentimientos de amor y de piedad, que al fin han de ser recompensados con la propia satisfacción del deber cumplido.

Publicaciones como la que comentamos deben ser de preferente atención en las escuelas públicas, porque al tiempo que solazarán a las niñas, lo harán con el deleite del verso fácil y correcto, y con lo práctica finalidad de educar el sentimiento.

Emerinda Ferrari que dedicó toda su actividad al cultivo de las bellas artes, hará bien si insiste ahora en estas publicaciones pedagógicas que han de prestar un buen servicio en la educación de la infancia.

## ¡TODAS LAS ARRUGAS DESAPARECIERON! En 6 Semanas



Una mujer de 61 años estuvo so meida, por un célebre Doctor, a un tratamiento diario de cinco minutos en un hospital de Viena. En 6 semanas, todas las arrugas que tenía desaparecieron por completo. Había recuperado una tez fresca y juvenil. Se repitió la experiencia, escribe una Revista Médica de Viena, con otras mujeres de 60 a 70 años de edad, obteniendo idénticos y sorprendentes resultados.

La historia de ese milagro está publicada ahora en el mundo entero. Todas las mujeres pueden, personalmente, hacer otro tanto. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha descubierto que las arrugas están causadas por la pérdida de ciertos elementos vitales de la piel. Después de varios años de investigaciones, consiguió obtener esos preciosos elementos extrayéndolos de la piel de animales jóvenes cuidadosamente seleccionados. A ese producto se le dió el nombre de «Bioce». Tokalon adquirió, mediante sumas enormes, los derechos exclusivos referentes a este maravilloso descubrimiento. El «Bioce» está combinado ahora, con otros elementos vitales y nutritivos de la piel, en la crema Tokalon «Bioce». Alimento de la Piel (Color Rosa) la famosa crema parisienne. Rejuvenece la piel, suprime las arrugas y tonifica los músculos relajados de la cara. Las mujeres de 50 y 60 años pueden obtener una belleza juvenil que envidiarán muchas jóvenes. Se garantizan, con 50.000 pesetas muy felices resultados; si no, se devuelve el dinero.

NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Plas. 2'65, tamaño grande, y Plas. 1'90, tamaño pequeño (limbre incluido).

#### Alcalda de Alicante

Para general conocimiento, se hace saber que hasta el próximo sábado, día 26 de los corrientes y hora de la sdoce, se admitirán propuestas en esta Alcaldía para la realización de las obras que faltan realizar en el Grupo Escolar de la Barriada de Angeles, con arreglo a las condiciones y cuadro de precios que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento.

Alicante 23 mayo 1931. El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

## Juventud estudiosa

Después de haber obtenido brillantes calificaciones en los exámenes celebrados últimamente en la Escuela Normal de Maestras, ha terminado la carrera del Magisterio, la estudiosa señorita Milagritos Giner Monllor.

Felicitemos a tan aprovechada joven, así como a su señora madre doña Milagros Monllor, viuda de don José Giner Pérez.

## Cartera de Sociedad

Han terminado brillantemente sus estudios en la Escuela Normal, los aventajados jóvenes, don Manuel Sirevent Maestre y don Francisco Vives Miralles.

En los exámenes celebrados en el Instituto ha aprobado con brillantísimas notas, logrando matrícula de Honor el estudioso joven Manolito Asín Aguirre, hijo del administrador del Hospital provincial don Manuel Asín, nuestro particular amigo.

También ha aprobado brillantes calificaciones en el mismo centro docente, sus estudios de Bachillerato el estudiante Manuel Martínez Berezu-luce, hijo del doctor Martínez Sellar. —Se encuentra entre nosotros el notable actor don Arturo Lledó y su distinguida esposa doña María Picó.

—Regresó de Valencia el teniente de alcalde don Nicolás Lloret Puerto.

—Hemos estrechado la mano de nuestro antiguo y buen amigo don Evaristo Botella Asensi, alcalde de Alcoy.

—Ha fallecido el niño Paquito Puerto Pastor, hijo de nuestro amigo don Ramón Puerto.

Nuestro pésame a la familia. —Regresó de Madrid con su esposa e hijo nuestro querido amigo don Rafael Mora Valero.

También ha regresado de la capital de la República el comerciante don Agustín Mora Molina.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º

—SE ALQUILA local para almacén o garaje.

Razón: Doctor Gámez, 5 bajo.

—Ocasión Peluqueros. Se vende secador «España», siete marchas. Ruedas de goma-seminuevo. Para Informes: Peluquería Llopis, Alicante.

—Se venden una pareja de pavos Reales. Razón: Méndez Núñez, 35.

—Se alquila vivienda en Chalet con pinada.

Razón: Antigua Barraca Consumos, Altozano.

## Se necesitan

oficiales y medio oficiales modistas. Altamira 8 primero.

## Sucesos

### UN VIEJO VERDE

Ha sido detenido el marinero del barco mercante «Navarro» Juan Jerez Llorens de 55 años quien en la tarde de ayer hizo proposiciones inmorales a las niñas Margarita Marlino Sánchez de 13 años y María Carrión González de 12 años. El detenido pasó a disposición del señor Juez de Instrucción.

### LOS GUAPOS

A requerimiento de María Maciñez Bautista de 30 años domiciliada en Pablo Iglesias 1, ha sido detenido Alfonso Sempece Pardo, con quien vive maritalmente por maltratarla de palabra y obra asistida en la casa de Socorro de lesiones leves.

## Cartera de espectáculos

### PARA HOY

#### TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6,30.

«Pubertad».

#### MONUMENTAL

A las 10 compañía de variedades.

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6,30.

«Una mujer como ninguna».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Su segunda juventud».

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6,30.

«Tarán de los monos».

#### PARA MAÑANA

#### TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6,30.

«El padrino ideal».

#### MONUMENTAL

A las 5. «Publi-cinema».

A las 10 compañía de variedades.

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Guerra de valeses».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Su última pelea».

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6,30.

«Jueves balón».

## ATNEO

### EXPOSICION

#### BADENAS

#### OLEOS

del 22 al 31

## HERNIADOS (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Todos los herniados sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS» que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá gratis en, ALICANTE, el miércoles día 23 de Mayo en el Hotel Sampet. Visita de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: MURCIA el jueves día 24 de Mayo en el Hotel Madrid. Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicas para riñón flotante, eventaciones estómago caído, post-operatorias, embarazo etc.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34-- 1.º BARCELONA

El teatro, en Madrid

La habilidad constructiva

Hace mucho tiempo que, cuando algún autor amigo me consulta sobre su próxima obra...

Como se le han rendido, una vez más, a Luis de Vargas con una comedieta corta que no llega a sainete...

La fábula, leve y veraniega, está sostenida por los aciertos episódicos. La obra se sigue con agrado...

ra que han llevado a Maravillas «Las insaciables», divertida humorada frívola que, sobre todo en el primer acto, es un verdadero vodevil...

Tal ha sido que se bastó para salvar la revista aunque la partitura de Guerrero, repetida, claro está, intergra por mandato de su autor...

Madrid, Mayo. Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas.

Enfermeras y practicantes

Acabo de dejar «Estampa» edición última, y acto seguido me he puesto a perfeccionar este mal hilvanado artículo...

He tenido siempre la convicción de que la mujer puede y debe ampliar sin límites su cultura intelectual.

En el artículo a que me refiero hace una llamada mal disimulada a la mujer española para su ingreso en la escuela que en el Hospital Valdecañal...

Al pasar por la avenida Méndez Núñez, oíamos a una familia forastera comentar el espectáculo un poco despectivamente. Y pensábamos que tenían razón.

Debemos, a mi entender, aunar nuestros esfuerzos para que el señor Ministro de Instrucción Pública ponga a las enfermeras en el campo para que fueran creadas o nos exija a nosotros estudios teóricos y prácticos...

Un pasacalle de pueblo

A primera hora de la noche de ayer, por las calles más céntricas de la ciudad, a esa hora concurridas, iluminadas, con toda la prestancia de la hora vibrante y pretenciosa...

Nada hay que oponer a todo lo dicho hasta aquí, un cuando consideremos que los pasacalles, no siendo por motivo fetsero que lo justifique, son impropios de una capital.

Junta Provincial de Inspectores de Primera Enseñanza de Alicante

En cumplimiento de la Ord.n. telegráfica recibida del Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública, esta Junta de Inspectores acordó en sesión de ayer excitar el celo de los señores Maestros Nacionales de esta Provincia...

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos.

CAZADORES I. Las mejores municiones y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Farmacias de guardia durante la semana. Durante la presente semana están de guardia las siguientes farmacias:

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MÉDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes.

Gran Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Paseo de los Maritres, Alicante.

DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonave.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

DOCTOR Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16.921.

Lea El Luchador. DOCTOR Federico Sellés Miquel. EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

Linea de automoviles Elche-Alicante. SALIDAS. DE ALICANTE: 7,30, 11, 12,15, 15,30, 17, 19. DE ELCHE: 8,15, 9, 12,15, 14,30, 15, 19.

Abeardo Chapuli Galan. Alquiler de bocoyes vacos.

Lea usted El Luchador

PROBADO. Coñac Martorell. F A Ç A D I N. Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío.

BEBED. COÑAC MARTORELL. Las plantas medicinales curaban a nuestro antepasados. ¿Por qué hoy no hemos de curarnos con las mismas plantas que ellos se curaban?

Enfermos! ¿Quereis curaros? ¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN. Miles de curaciones en poco tiempo.

CENTRAL CINEMA. PARA HOY. Su segunda juventud. Sesión de 6 tarde en adelante.

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

IDEAL. PARA HOY. Una mujer como ninguna. Sesión de 6 30 en adelante.

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 ABRIL 1933. Edificio completamente nuevo y tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño.

Automóviles. Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Francisco Romero Penalva. AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas.

Resurrección del cabello. Con la LOCION CAPILAR «URANIA». Con un solo fraseo, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa.

LEA V. ESTO. Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3. Lea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realiza por final de inventario.

Escuela Modelo. Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 2. Clases graduadas para niños y niñas.

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL (marca registrada). Importación directa de E. U. A. Tipos monopolio. Casa Central: ALICANTE. Fernando Carratalá Sogorb. Avenida Doctor Cadea, 4. Teléfono, 2046.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA. POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y CÓMODO CON LA BOMBA BLOCH. Lo único que es necesario engrase. Garantía por durante muchos años.

Vañó Sánchez y Cremades. Castaños, 12 Apartado 65 Alicante.